

商丘日报社原党委委员、工会主席邢礼忠：

# 干一行爱一行 跟着报社共成长

本报融媒体记者 吴海良



邢礼忠近照。 本报融媒体记者 贾晶晶 摄

40年风雨变幻，40年初心不变。1984年8月，邢礼忠从商丘地区商业学校毕业后，被分配到商丘日报社工作。光阴荏苒，40年过去了，他于今年4月办理了退休手续，是目前在商丘日报社工作时间最长的人。邢礼忠是商丘日报社建设的参与者，也是商丘日报社发展的见证者，曾参与了《商丘日报》《京九晚报》的筹备和出版。

“商丘日报社创建初期可以说是一穷二白，办公没桌、吃饭没锅、住宿没窝。”万事开头难，谈起40年前报社创建初期的困境，邢礼忠记忆犹新。他告诉记者，他和新分配来的王玉华、常金良投亲靠友，到处打游击。办公没地方，只能和地委宣传部新闻科的同志挤在一间面积不足20平方米的房间内临时办公。

1984年9月，报社有了经费，才租下了当时地区二轻局招待所五楼的8间房子和地区农机公司的4间房子作为临时办公场所，在那里出版了四期《商丘报》试刊号。1985年1月1日，由舒同题写报头的四开四版《商丘报》正式创刊，每周两期，由虞城县印刷厂印刷。“那时的印刷还是铅与火的年代。后来我们有了自己的办公场所，有了自己的印刷所，告别了铅与火，有了自己的双色胶印机，出版了对开大报《商丘日报》。”邢礼忠回忆。再后来，报社有了自己的上海高斯彩色印刷机，不仅印刷出版《商丘日报》《京九晚报》，还承印了《人民日报》《参考消息》《大河报》等报刊。

邢礼忠还是商丘日报社从行政科室转到采编科室工作的第一人。之所以选择转到采编科室，邢礼忠说，他上学时就喜欢写作，在学校学生会就负责办黑板报，采写校园新闻。“我的理想就是当一名优秀的记者，讴歌新时代，

为民鼓与呼，伸张正义，激浊扬清。”他说。

1989年年底，他由报社办公室转到采通科，成为一名记者。回想当时的情形，他说，条件很艰苦，记者的工作也是非常辛苦的。

谈起30多年前的一次采访，邢礼忠感觉就像是昨天。1992年建党节前一天，他被派往夏县太平乡卜庄村采访基层党建工作。一大早，他就从商丘乘坐公共汽车到了夏县，由当时任夏县县委宣传部新闻科干事的韩丰陪他前去采访。二人乘坐从县城发往太平的客运三轮车，三轮车后面还挂着自行车。

到太平后，他们骑自行车前去村里采访。由于采访内容较多，采访一直持续到下午。完成采访返商后，邢礼忠连夜整理资料，加班写稿。由于采访深入细致，卜庄村党建工作的消息和农村科技带头人卜宪立的人物通讯先后在《商丘日报》一版头条和二版显著位置刊发，在社会上引发较大反响。

由于工作需要，2002年9月，邢礼忠离开心爱的采编岗位，由商丘日报综合新闻部主任转任办公室主任。他干一行，爱一行，专一行。办公室工作任务繁杂，工作内容有组织人事、纪律检查、机关党建、文明创建、文秘档案、机要传阅、报刊收发、上传下达等。此外，他还兼任报社纪工委副书记、行政机关党支部书记。虽然工作千头万绪，但必须有一个好的思路，把整个工作串起来，让大家忙而不乱，提高效率。

邢礼忠先是对办公室的工作进行梳理，人尽其才，把合适的人调到合适的岗位。然后从制度建设入手，建立健全各项管理制度，严格考勤制度，要求大家在周五下班前把本周所做的主要工作以电子文档的形式发到办公室的公共邮箱里。每个人每天做的工作一目了然，也便于日常查询，从而保证了办公室工作的正常运转，为报社工作的高效开展提供了有力的行政后勤保障。邢礼忠任办公室主任期间，经历了两次省级文明单位的重新申报和年度复检

验收，他把压力当动力，在办公室同事的共同努力及相关部室的积极配合下，以优异的成绩顺利通过验收。

2011年4月，商丘日报社工会第一届委员会成立，邢礼忠当选为首届工会主席。建好职工之家，牵挂职工冷暖，当好职工“娘家人”是他的本职工作。谁家生活有困难、哪位同事生病住院，都少不了他忙前忙后的身影。为了活跃职工的业余生活，报社设置了职工书屋、乒乓球室等，还在每年“五一”期间举办系列文体活动，设置象棋、跳棋、围棋、跳绳、踢毽子、乒乓球、羽毛球等多个比赛项目，以增进同事之间的友谊。“五一”系列文体活动成了商丘日报社工会的一个品牌。在他任工会主席期间，商丘日报社工会多次被市总工会评为工会工作先进单位。商丘日报社工会推荐的李艾凌被评为省级劳动模范，这是商丘日报社建社以来唯一获此殊荣的新闻工作者。

抚今追昔，感慨万千。邢礼忠说，作为商丘日报社第一代报人，他深爱着商丘日报社的一草一木，衷心祝愿报社全体同仁在今后的工作中紧紧围绕市委、市政府中心工作，坚持正确舆论导向，为商丘的改革、发展和稳定贡献商丘日报媒体人的聪明才智，再创商丘日报社的新辉煌。



邢礼忠（左）到田间地头采访。 受访者供图



邢礼忠工作照。 受访者供图



扫码看视频